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—A las 09:35 h, se inicia la sesión. 

 

La señora COORDINADORA.— Buenos días, señores congresistas. 

Vamos a dar lectura al Oficio 032-2022-2023-ADP-OM/CR, por el 

cual se encarga la coordinación de este acto de la comisión, a 

efecto de poder llevar a cabo el proceso electoral para elegir 

al presidente o al miembro de la comisión que la presidirá. 

Señor secretario, por favor, le agradeceré dar lectura. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Muchísimas gracias, señora congresista. Muy buenos días, con 

todos. 

Oficio Circular 032-2022-2023-ADP-OM/CR 

Señora Gladys Echaíz de Núñez Izaga 

Congresista de la República 

Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encargo del 

presidente del Congreso de la República, para hacer de su 

conocimiento que el Pleno del Congreso en su sesión celebrada el 

9 de marzo de 2023, con la dispensa del trámite de sanción de 

Acta, aprobó la nómina de integrantes de la Comisión Especial de 

Selección de Candidata o Candidato apto para la Elección de 

Magistrado del Tribunal Constitucional, la cual conforman los 

siguientes parlamentarios: 

Arturo Alegría García, del Grupo Parlamentario Fuerza Popular. 

Alfredo Pariona Sinche, del Grupo Parlamentario Perú Libre. 

Luis Ángel Aragón Carreño, del Grupo Parlamentario Acción 

Popular. 

Alejando Soto Reyes, Grupo Parlamentario Alianza para el 

Progreso. 

Francis Jhasmina Paredes Castro, del Grupo Parlamentario Bloque 

Magisterial de Concertación Nacional. 
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Gladys Echaíz de Núñez Izaga, del Grupo Parlamentario Renovación 

Popular. 

Yessica Roselli Amuruz Dulanto, del Grupo Parlamentario Avanza 

País. 

Guillermo Bermejo, del Grupo Parlamentario Cambio Democrático 

Juntos por el Perú. 

José Elías Ávalos, del Grupo Parlamentario Podemos Perú. 

José Enrique Jeri Oré, del Grupo Parlamentario Somos Perú. 

Víctor Raúl Cutipa Ccama, del Grupo Parlamentario Perú 

Bicentenario. 

Asimismo, en aplicación extensiva del artículo 36 del Reglamento 

del Congreso, le corresponde coordinar el acto de elección de 

presidente, vicepresidente y secretario de la mencionada 

comisión especial. 

En este evento, el personal del Departamento de Comisiones le 

brindará la asistencia técnica que estime pertinente. 

Finalmente, si no fuera posible llevar a cabo el presente 

encargo, le solicito que lo haga conocer al señor congresista 

José Elías Ávalos, quien le sigue en edad en la comisión 

especial, con la finalidad de que lo reemplace en la mencionada 

responsabilidad. 

Con esta ocasión, expreso a usted, señora congresista, mi 

especial consideración y estima personal. 

Atentamente, 

Javier Ángeles Illmann 

Oficial Mayor del Congreso de la República. 

Puede continuar, señora congresista. 

La señora COORDINADORA.— Gracias, señor secretario. 

Entonces, dando cumplimiento a la encargatura que se me ha hecho 

mediante el oficio del cual se ha dado lectura, vamos a proceder 

a verificar si existe el quorum reglamentario a efecto de dar 

inicio a la presente sesión. 

Señor secretario, sírvase tomar la asistencia de los presentes. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Muchas gracias, señora congresista. 

A su despacho, señora congresista coordinadora, llegó el Oficio 

0431-2022-2023/A-CR, remitida por el señor congresista Soto 

Reyes, Alejandro, quien solicita licencia por tener una citación 

en la Fiscalía de la Nación. 

Señora congresista Echaíz de Núñez Izaga, Gladys Margot. 

La señora ECHAÍZ DE NÚÑEZ IZAGA (RP).— Presente. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Alegría García, 

Arturo. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Amuruz Dulanto, 

Yessica Rosselli (); señor congresista Aragón Carreño, Luis 

Ángel (); señor congresista Bermejo Rojas, Guillermo (); señor 

congresista Cutipa Ccama, Víctor Raúl (); señor congresista 

Elías Ávalos, José Luis. 

El señor ELÍAS ÁVALOS (FP).— Presente, señor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Jeri Oré, José 

Enrique. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Buenos días. Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Paredes Castro, 

Francis Jhasmina. 

La señora PAREDES CASTRO (BM-CN).— Buen día con todos. Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Pariona Sinche, 

Alfredo. 

El señor PARIONA SINCHE (PL).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista, contamos con la 

presencia de 6 señores parlamentarios. El quorum para esta 

sesión es efectivamente de 6, ya que se encuentran habilitados 

10 señores congresistas, y la licencia del señor congresista 

Soto Reyes, Alfredo; por lo tanto, puede usted dar inicio a la 

presente sesión. 

La señora COORDINADORA.— Gracias, señor secretario. 

Señores congresistas, contando con el quorum reglamentario, y 

siendo las nueve horas con cuarenta minutos, vamos a dar inicio 

a la sesión de elección de los miembros de la Mesa Directiva de 

la Comisión Especial de selección de candidato o candidata apta 

para la elección de magistrado del Tribunal Constitucional. 

Yo les propongo, señores congresistas, que la elección se 

realice por lista cerrada y con una votación nominal. 

Si no hay inconveniente, procedemos a seguir en esa forma. 

¿Conforme? 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Una consulta, presidenta: 

¿Para las listas se tiene que tomar en consideración los que 

están presentes o también lo van a considerar los que no están 

presentes? Porque no me parece que los que están presentes se 

les pueda considerar en una lista porque eso también dice mucho 

de esta comisión que es tan importante. 

Yo propongo que los que están presentes puedan ser parte de las 

propuestas para las listas. 

Muchas gracias. 
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La señora COORDINADORA.— Yo comparto su punto de vista. La vez 

pasada precisamente se suspendió esta reunión porque todos nos 

hemos acostumbrado —voy a decir en plural— a pasar las sesiones 

por plataforma. Y hay actos que merecen estar presentes a efecto 

de poder llevarlos adelante. 

Supongo que los que no han venido no tienen interés en esta 

reunión ni tampoco valoran la magnitud e importancia y 

trascendencia del acto o la misión que se les ha encargado. 

Se va a elegir acá a uno de los más altos magistrados del 

Tribunal Constitucional, que es el tribunal de más alto nivel en 

el país. No es cualquier cosa lo que se va a hacer acá. Parece 

que algunos no se han dado cuenta. 

En todo caso, procederemos con los que están presentes. Y, bueno 

pues, de una vez hay que seguir adelante, ¿no? 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidenta. 

La señora COORDINADORA.— Sí, señor congresista. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Muy buenos días con todos. 

Presidenta, el ejercicio político dentro del Congreso de la 

República hace que se entienda que no necesariamente dentro del 

espacio de la sesión como tal se hacen las coordinaciones para 

la elección de la Mesa Directiva. Esas son coordinaciones 

previas de las, digamos, coordinaciones políticas que hacen los 

grupos parlamentarios y los parlamentarios en general. 

Yo he estado en algunas instalaciones de sesiones, no solamente 

especiales, sino también sesiones ordinarias en las que se ha 

elegido a miembros de la Mesa Directiva, sin que ellos, de algún 

modo, estén presentes, porque se entiende que ya existe una 

coordinación previa antes de llegar a la sesión. 

Adicionalmente, sí puedo compartir la posición de usted como de 

la colega Paredes, poder decir que de algún modo, tal vez existe 

o podo interés, o de algún modo, tal vez algunos habrán tenido 

algún percance por los cuales no habrán podido venir. Sin 

embargo, también veo que no se les puede restringir el derecho 

de estar o formar parte de la Mesa Directiva porque esto no está 

reglamentado en ningún artículo del Reglamento del Congreso. 

Entonces creo que mal haríamos en vetar a los congresistas que 

probablemente no puedan estar presentes en esta sesión. 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Muchas gracias, presidenta. 

Nosotros respetamos cada una de las posiciones, pero yo también 

comparto con la presidenta de que este es uno de los más altos 

cargos que tiene mucha importancia y por lo tanto esta sesión se 

ha venido postergando. 

Puede ser que siempre se haya dado las planificaciones, pero 

para esas planificaciones hay anticipaciones. 
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No me parece, doctora, y con el respeto de mis colegas, que 

nosotros tengamos que priorizar o, de lo contrario, la otra 

propuesta es que sigamos postergando y cuando estemos todos 

hagamos una elección. 

No me parece justo que una persona que no muestra ni un mínimo 

de respeto a esta comisión nosotros tengamos que tener tanta 

tolerancia. 

Yo creo que todos dejamos de hacer un sinfín de cosas para estar 

aquí presentes y avancemos con los que estamos presentes por el 

respeto no solamente a la presidenta sino por el respeto al 

cargo que nosotros vamos a elegir el día de hoy, se ha pedido 

desde el un primer inicio que estas reuniones sean presenciales. 

Muchísimas gracias. 

La señora COORDINADORA.— Gracias, señora congresista. 

Dígame, congresista Jeri. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Muchas gracias, señora presidenta. Por 

su intermedio, saludo a todos los presentes. 

Creo que para llegar a puntos para poder avanzar, evidentemente, 

tendríamos que proceder a elegir cargo por cargo en vista que no 

estamos completos todos los que deberíamos estar, por los 

motivos que fuesen, porque no necesariamente quien no esté 

presente acá es porque no quiera. Existen contingencias que 

pueden presentarse o situaciones. 

Entonces, señora presidenta, la propuesta es que elijamos cargo 

por cargo, y eventualmente si existe un cargo que no llega al 

consenso necesario se deberá completar para la próxima sesión, 

ya bajo el entendido de si es que vamos a elegir al presidente o 

no en esta sesión. 

Gracias. 

La señora COORDINADORA.— A ver. Señores congresistas: Hoy se 

elige a la Mesa Directiva. Si han existido coordinaciones sería 

más triste todavía que habiéndose hablado, conversado las 

personas no estén. 

Si hay mayoría para hacer una sesión, pónganse de acuerdo. Creo 

que vienen conversando desde antes de que se publique la lista.  

Así es que, no sé por qué vamos a demorarnos. 

Yo tengo una encargatura y tengo que dar cuenta al señor oficial 

mayor de quién salió elegido. Y miren que este es un mal 

comienzo, me parece. Y creo, por lo menos con excepción, creo 

que Cutipa es abogado, ¿no? 

Tal vez los otros no han entendido la importancia de la misión 

que se les ha encomendado. Pero, en fin. 

Yo les voy a agradecer que presenten su lista, y procedamos a la 

votación. De una vez, por favor, terminemos con esto. 
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El señor CUTIPA CCAMA (PB).— Presidenta, estimados colegas. Ahí 

viendo de repente una opinión nuevamente reiterar. 

Entiendo que han generado algunas conversaciones previas, tienen 

su lista, pero quisiéramos pues esa lista y conformada que estén 

presentes sus integrantes, entonces solo de esa manera podemos 

el trato respectivo. (2) 

De lo contrario, los que estamos presentes de ahí tendría que 

salir, porque estamos con el quorum reglamentario y estamos con 

todos los procedimientos formales. 

No estamos [...?] ahorita a nadie, entonces normalmente esa 

presencia que significa importante para esta elección. 

Muchas gracias. 

La señora COORDINADORA.— Gracias, señor. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Señora presidenta, si me permite. 

La señora COORDINADORA.— Yo creo que así tiene que ser, porque 

para integrar una lista hay que dar conformidad. Y si es no está 

presente no sé cómo puede darla. 

Les agradeceré que presenten su lista. 

Sí, señor. 

El señor JERIO ORÉ (SP).— Muchas gracias, señora presidenta. 

Entonces, bajo ese entendido y bajo lo que usted menciona que es 

prioritario elegirlo el día de hoy, y para terminar de afinar 

los temas que tenga necesarios, propongo que nos pueda dar cinco 

minutos como un cuarto intermedio para poder ponernos de acuerdo 

y lograr el objetivo de la sesión de hoy, que usted lo ha 

planteado al inicio. 

La señora COORDINADORA.— Si, señor. Y se lo digo que elijamos 

hoy, porque es la segunda vez que tendríamos que suspender esta 

sesión, ¿no? 

El señor JERI ORÉ (SP).— Sí. Conforme. 

La señora COORDINADORA.— Y ya me parece que es irresponsable. 

Perfecto. No se escuchó, ¿no? (Ríe). 

Tienen los cinco minutos, a efecto de que coordinen. Creo que 

están los tres para que sean, y punto. 

—Se suspende la sesión, y se pasa a un cuarto intermedio. 

—Se reanuda la sesión. 

La señora COORDINADORA.— Bueno, terminado el cuarto intermedio, 

y creo que estando de acuerdo en que la elección se realice por 

lista cerrada, se consulte si algún congresista quiere hacer el 

uso de la palabra para realizar alguna propuesta. 

Ah, por favor, secretario. Registre la asistencia de la 

congresista Amuruz. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Muchas gracias, señora presidenta. 

Se consigna la asistencia de la congresista Amuruz Dulanto, 

Yessica Rosselli. 

La señora COORDINADORA.— Disculpe. 

¿Alguien desea hacer el uso de la palabra para presentar alguna 

propuesta? 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Sí, presidenta. (3) 

En vista que las coordinaciones ya fueron realizadas, quisiera 

proponer para la Mesa Directiva de esta comisión como presidente 

al congresista José Luis Elías Ávalos, como vicepresidenta a la 

congresista Rosselli Amuruz Dulanto, y como secretario al 

congresista José Jeri Oré. 

La señora COORDINADORA.— Como presidente a José Luis Ávalos… 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Como vicepresidenta a la 

congresista Rosselli Amuruz y como secretario al congresista 

José Jeri. 

¿Alguna otra propuesta? 

*La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Presidenta, sí. 

Bastante preocupada porque hemos tenido en estos momentos una 

emergencia, que también era una propuesta del congresista Víctor 

Cutipa y le han llevado de emergencia a la clínica, él es 

abogado y lamento mucho la situación que nosotros tenemos que 

pasar, porque también era una propuesta de nuestro grupo. 

Y, bueno, que se haga lo que se tenga que hacer, pero con esa 

dispensa, doctora.  

Muchas gracias. 

La señora COORDINADORA.— Gracias, señora congresista. 

Entonces, tenemos una sola lista que es la propuesta por el 

congresista Alegría García, y es la lista integrada o que 

presidiría el congresista José Luis Elías Ávalos, como 

vicepresidenta Rosselli Amuruz Dulanto y como secretario José 

Jeri Oré. 

Vamos a ir a la votación, por favor. 

Señor secretario, sírvase a recibir el voto. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Muchísimas gracias, señora congresista. 

Congresista Echaíz de Núñez Izaga, Gladys Margot. 

La señora ECHAÍZ DE NÚÑEZ IZAGA (RP).— Abstención. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Alegría García, Arturo. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— A favor. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Amuruz Dulanto, Yessica 

Rosselli. 

La señora AMURUZ DULANTO (AV.P).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aragón Carreño, Luis Ángel 

(); congresista Bermejo Rojas, Guillermo (); congresista Cutipa 

Ccama, Víctor Raúl (); congresista Elías Ávalos, José Luis. 

El señor ELÍAS AVALOS (PP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jeri Oré, José Enrique. 

El señor JERI ORÉ (SP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Paredes Castro, Francis 

Jhasmina. 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Abstención. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Pariona Sinche, Alfredo. 

El señor PARIONA SINCHE (PL).— Abstención. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora presidenta, han votado a favor 

cuatro señores parlamentarios, el señor congresista Alejandro 

Alegría, Arturo; la señora Amuruz Dulanto, Yessica Rosselli; el 

señor José Elías Ávalos; el congresista Jeri Oré, José Enrique; 

por lo tanto, son cuatro votos a favor de la propuesta. 

Hay tres votos en abstención: señora congresista Echaíz de Núñez 

Izaga, Gladys Margot; la señora congresista Paredes Castro, 

Francis Jhasmina; y el señor congresista Pariona Sinche, 

Alfredo. 

Por lo tanto, ha sido aprobada por mayoría. 

La señora COORDINADORA.— Gracias, señor secretario. 

Estando los resultados de la votación, se proclama al 

congresista José Luis Elías Ávalos como presidente de la 

Comisión Especial de selección de la candidata o candidato actos 

para la elección de magistrados del Tribunal Constitucional; a 

la congresista Yessica Rosselli Amuruz Dulanto como 

vicepresidenta; y al congresista José Enrique Jeri Oré como 

secretario. 

Señores congresistas, habiéndose elegido a los miembros de la 

Mesa Directiva de la Comisión Especial de selección del 

candidato o candidata apta para la elección de magistrados del 

Tribunal Constitucional, doy por concluido el acto electoral e 

invito al señor presidente y su mesa directiva a la conducción 

de la sesión y le auguro éxitos en su gestión. 

Muchas gracias. 

Vamos a suspender por un ratito hasta que se instale la 

presidencia. 

Gracias. 

—Se suspende la sesión. 
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—Se reanuda la sesión. 

—Asume la presidencia el señor José Luis Elías Ávalos.  

El señor PRESIDENTE.— Muy buenos días, señores congresistas, 

señores de la prensa. 

Gracias a Dios, primero, por esta oportunidad. 

Acto de instalación de la Comisión Especial de selección de 

candidata o candidato apto para la elección de magistrado del 

Tribunal Constitucional, quiere decir solo una persona. 

Acto de instalación… 

Mis agradecimientos, primero; y concedo el uso de la palabra a 

la vicepresidenta y después al señor secretario. 

La señora AMURUZ DULANTO (AV.P).— Muchísimas gracias por esta 

oportunidad, muchísimas gracias a cada miembro de esta 

importante comisión. 

Se nos viene un trabajo muy importante para nuestra Nación. Y 

felicitaciones a la Mesa Directiva, al presidente, al 

secretario, que sé, estoy convencida, que vamos a ser un buen 

equipo conjuntamente con toda la comisión. 

Muchas gracias. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Muchas gracias, señor presidente. 

Por su intermedio, en principio, saludar a la doctora Echaíz por 

haber llevado el proceso de elección. Al mismo tiempo, saludar a 

todos los colegas que están presentes, a los que votaron a favor 

y a los que, tal vez, en un primer momento no se contó con la 

confianza necesaria. 

Hay una gran responsabilidad de parte de esta comisión, lo bueno 

que muchos de los que estamos acá, por lo menos algunos, 

entendemos mucho la materia legal en mérito a que tenemos la 

profesión, pero, igual, quienes no, van a sumar con su 

experiencia y su ojo crítico que es necesario para elegir al 

último magistrado que está pendiente para completar el Tribunal 

Constitucional, que tiene que ser una persona versada, entendida 

de la materia y que actúe con objetividad. 

Entonces, bajo esos parámetros deberán ser los criterios que 

tenga esta comisión para que haga un trabajo pulcro y con el 

tino adecuado y necesario. 

Eso es todo, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Se ofrece la palabra a los señores 

congresistas. 

No habiendo hecho el uso de la palabra ningún congresista, 

continuamos, por favor. 

Prepararemos el Plan de Trabajo para la próxima sesión. 

Quiero consultar qué días ustedes consideran que podemos 

sesionar. No quiero decir tal día, sino que se proponga. 
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Les recuerdo que somos muchos provincianos los que los días 

lunes o viernes estamos viajando. Entonces, tal vez podamos 

centrarnos en un martes, miércoles o jueves. 

Doctora Echaíz. 

La señora ECHAÍZ DE NÚÑEZ IZAGA (RP).— Martes es difícil, porque 

hay Comisión de Constitución, Comisión de Educación; miércoles 

hay Justicia, a veces Pleno como hoy; jueves, Pleno; viernes las 

extraordinarias que generalmente se dan. Tendría que ser lunes o 

viernes, no queda otra. Martes, miércoles y jueves son días muy 

cargados. 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Presidente, no sé, si 

podríamos proponer otro horario, porque justamente muchos que 

estamos acá somos parte de la Comisión de Presupuesto y casi 

siempre sesionamos los lunes todo el día y es un problema 

también para nosotros que se cruza. 

El horario que hemos tenido el día de hoy, 10 y 30, para 

nosotros se puede ajustar a nuestra realidad también, no sé si 

podríamos hacer esa excepción, porque los días… 

Sí, como ahora, 10 y 30 de la mañana yo creo que sería… 9 y 30, 

señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Los miércoles. 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Los miércoles. 

Los otros días para nosotros va a ser más difícil. 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Alegría. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Gracias. 

Presidente, siempre esto de poner de tratarse de acuerdo en los 

horarios va a afectar a uno, a otro sí. 

Yo lo que sugeriría, presidente, no sé si es que están los 

colegas de acuerdo, es que pidamos tal vez un espacio de tiempo 

hora ante la sesión plenaria o durante el receso por donde 

podamos sesionar.  

La sesión de esta comisión no creo que dure más allá de una 

hora, hora y media, tal vez hay espacios donde ya avance el 

cronograma y que sean los días jueves o los miércoles tal vez 

avanzado el día, porque el espacio de tiempo de duración de esta 

comisión también va a ser de aproximadamente dos o tres meses, 

digamos, según el cronograma que he podido tener con 

información. 

Entonces, tal vez podríamos pedir esa autorización al Pleno y 

que pueda ser el jueves o el día miércoles que están sesionando. 

El señor PRESIDENTE.— Si me permite. 

Señor secretario, usted con la experiencia que tiene, cuántas 

horas generalmente trabajó la comisión anterior. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, algunas horas fueron 

de una hora a hora y media en sesión, dependiendo en número de 

invitados. Teniendo en cuenta, señor presidente, que la anterior 

gestión eligió a más de un miembro, entonces esta comisión 

exclusivamente está par aun miembro solamente para ser electo, 

señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Okey. 

Señor Pariona. 

El señor PARIONA SINCHE (PL).— En la misma medida del colega 

Alegría, podría yo también manifestar, de repente los días 

jueves 8 y 30 […?] y de esa manera, bueno, nos establezcamos un 

poquito a lo que ya está casi conocido nuestros horarios […?] 

(fallas en la grabación)… 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— […?] creo que ahorita 

justamente nos hemos congregado, es más, no todos hemos sido 

puntuales y es uno de los problemas que tenemos que aprender a 

superarlo, porque dice mucho también de esta comisión. 

Para mí que nosotros planifiquemos es importante, pero creo que 

como presidente con la responsabilidad que tenemos ahora puede 

pedir la dispensa de las otras comisiones que puedan estar los 

colegas para poder abocarnos los días miércoles a esta comisión. 

Yo creo que eso sí se podría hacer, porque muchas veces lo hemos 

hecho en otra comisión. 

El señor PRESIDENTE.— Bueno, hay dos propuestas, señores 

congresistas, de la señora Paredes, miércoles 10 de la mañana; y 

del señor Pariona, jueves 8 de la mañana. 

Someto a votación. 

Señora Echaíz. 

La señora ECHAÍZ DE NÚÑEZ IZAGA (RP).— Yo, miércoles. 

El señor PRESIDENTE.— Podría ser jueves a las 8 de la mañana y 

tendríamos casi dos horas y media o tres. 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— (Intervención fuera de 

micrófono)… Pero nadie viene temprano, presidente. 

La señora ECHAÍZ DE NÚÑEZ IZAGA (RP).— Yo no puedo mentir, 

difícilmente llego a las 8, vivo muy lejos y el tránsito es 

imposible. Y tampoco ni voy a vivir en el Congreso, salir 6 de 

la mañana imposible. 

El señor PRESIDENTE.— Estamos entre miércoles o jueves, doctora. 

La señora ECHAÍZ DE NÚÑEZ IZAGA (RP).— Por miércoles. 

El señor PRESIDENTE.— Miércoles, ya, okey. 

¿Usted, señora Paredes? (4) 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Miércoles. 

El señor PRESIDENTE.— Señor Alegría. 
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El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidente, perdóneme, ¿para? 

El señor PRESIDENTE.— Miércoles, 10 de la mañana. O jueves, ocho 

de la mañana, con interrupción, no hay problema. 

El señor PARIONA SINCHE (PL).— Jueves. 

El señor PRESIDENTE.— Jueves, a propuesta del señor Pariona, 

ocho de la mañana y treinta para ganar... 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Pero tenemos una propuesta de la 

congresista Echaíz, que no vamos a contar con su presencia. Si 

va a ser presencial vamos a tener una hoja importante, creo yo. 

Y, plantearía, presidente. Tal vez, podríamos hacerlo en el 

receso. El receso del Pleno normalmente dura dos... Podría a las 

dos de la tarde. Normalmente el receso del Pleno es entre la una 

y las dos, o sea, ya, por último, pues, pedimos la autorización 

que el Pleno nos dé para votar de manera virtual. Va a ser un 

proyecto de ley, a lo muncho. No se van a votar tres, cuatro, 

cinco proyectos. Creo que... 

El señor PRESIDENTE.— Bueno. Parece que hay consenso. Hay 

consenso que sea jueves, en el transcurso, antes del almuerzo, o 

después del almuerzo, como ustedes consideren. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— El horario, presidente, creo que 

lo podría establecer usted entre la una y dos, para tener un 

horario fijo y no un horario rotativo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿De acuerdo, señor Pariona, señora Amuruz? 

La señora AMURUZ DULANTO (AV.P).— ¿De cuándo? 

La señora PAREDES CASTRO (BMCN).— Va a depender del proceso, 

almorzamos y... 

El señor PRESIDENTE.— Señora Paredes Castro, jueves. Señora 

Echaíz, jueves. Jueves, Alegría. Jueves, Jerí. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Jueves. 

La señora PAREDES CASTRO (PBCN).— Sí. 

El señor PRESIDENTE.— Okey. Entonces jueves y citamos entre una 

a tres de la tarde, de una a dos, una a tres. 

Okey, continúo con la sesión. 

Bueno, agradeciendo a la señora Echaíz y a todos ustedes por su 

decisión de pertenecer a esta comisión tan seria, yo quiero 

pedirles algo: Si alguno de nosotros, me incluyo, tiene algún 

conocido, algún amigo que esté postulando a algún un cargo en un 

futuro, para esta elección de esta comisión especial que nos han 

propuesto, lo debe declarar, y abstenerse de calificar ese 

expediente. 

¿Algo adicional, señora Echaíz, sobre ese tema? 

La señora ECHAÍZ NÚÑEZ IZAGA (RP).— No, nada. 

El señor PRESIDENTE.— No. 
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La señora ECHAÍZ NÚÑEZ IZAGA (RP).— Nada. Bueno, cuanto más 

transparente sea y técnico sea este proceso, adelante, ¿no? 

El señor PRESIDENTE.— Las sesione serán presenciales siempre, y 

las sesiones serán publicitadas por televisión, puertas 

abiertas, y todo. 

La señora PAREDES CASTRO (PBCN).— La misma transparencia, 

presidente, que ustedes piden para toda la comisión, yo también 

pido para los miembros que hoy han sido elegidos porque estamos 

en el ojo de la tormenta de todos, y lo menos que queremos es 

cometer infracciones, y siempre lo hemos hecho de manera 

transparente. 

El señor PRESIDENTE.— Así es. 

La señora PAREDES CASTRO (PBCN).— Entonces evitemos las 

reuniones posteriores con los magistrados que van a estar 

participando, que estén llegando a sus oficinas, o reuniones 

cerrados los candidatos que van a ser, por favor. 

Nosotros también pedimos respeto a la comisión, respeto a cada 

uno de nosotros, y demostremos que sí podemos dar lo mejor, así 

como lo hemos hecho hoy. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Les aseguro que yo, José Luis Elías 

Ávalos, no me reuniré absolutamente con nadie. Y si alguien 

intenta hacerlo, lo declararé. 

¿Alguna otra opinión, señor Pariona, señora vicepresidenta, 

señor Alegría, señora Echaíz, señora Paredes Castro, señor Jeri? 

Okey. 

Declaro instalada la Comisión Especial de selección de candidato 

o candidato apto para la elección de magistrado del Tribunal 

Constitucional. 

Y, finalmente, solicito la aprobación del Acta de la presente 

sesión con dispensa de su lectura para la ejecución de sus 

acuerdos. 

Si no existen observaciones, tendremos por aprobada esta sesión 

y esta Acta. 

No habiendo observaciones, se da por aprobada. 

Aprobada, por unanimidad. 

Siendo las... señora Paredes. 

La señora PAREDES CASTRO (PBCN).— Diez y veinticuatro. 

El señor PRESIDENTE.— Las diez y veinticuatro del día miércoles 

12 de abril de 2023, se levanta la sesión. 

Muchísimas gracias. 

—A las 10:24 h, se levanta la sesión. 


